



Делегация Московского Патриархата приняла участие в торжествах в честь интронизации нового Предстоятеля Эритрейской Церкви



Служба коммуникации ОВЦС, 29.01.2025. 26 января в столице Эритреи Асмэре состоялась интронизация Святейшего Патриарха Абуны Василия, который 9 декабря 2024 года был избран шестым Предстоятелем Эритрейской Церкви.

В чине интронизации, который был совершен в кафедральном соборе Пресвятой Богородицы «Энда Мариам Гебре Цион» в Асмэре, как и в состоявшемся накануне вечером наречении новоизбранного Предстоятеля, приняли участие члены Священного Синода Эритрейской Церкви и иерархи из других Древних Восточных Церквей – Коптской, Сирийской, Армянской Апостольской и Маланкарской. На торжествах в соборном храме присутствовали делегации ряда христианских Церквей и межхристианских организаций, Президент Государства Эритрея Исаяс Афеворки, члены правительства страны, представители дипломатического корпуса.

По приглашению Священного Синода Эритрейской Церкви и по благословению Святейшего

Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на церковные торжества в Асмэру прибыла делегация Русской Православной Церкви в составе: митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор, секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов), клирик Смоленской митрополии иерей Лев Гарин.

Митрополит Исидор огласил **поздравительное послание** Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и вручил новоизбранному Предстоятелю Эритрейской Церкви от имени Его Святейшества дар – архиерейский жезл. Главой делегации Русской Православной Церкви Святейшему Патриарху Василию был передан **поздравительный адрес** председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Антония.

После чина интронизации новоизбранного Предстоятеля Эритрейской Церкви и совершенной им в сослужении иерархов Древних Восточных Церквей Литургии состоялся торжественный прием, в котором приняла участие делегация Московского Патриархата.

Вечером гости посетили расположенный в Асмэре женский монастырь во имя святой мученицы Дамианы Египетской и пострадавших с ней сорока дев, где были тепло приняты игуменией и сестрами.

27 января делегация из России приняла участие во встрече с членами Священного Синода Эритрейской Церкви. Митрополит Исидор вручил ее новоизбранному Предстоятелю список Смоленской иконы Божией Матери «Одигитрия», отметив значимость многовековых братских отношений народов России и Эритреи, в основе которых лежат близкие духовные ценности и вера во Христа.

В тот же день состоялась встреча делегации Русской Православной Церкви с Президентом Государства Эритрея И. Афеворки в его резиденции близ Асмэры.

В ходе пребывания в Асмэре делегация Русской Православной Церкви посетила посольство Российской Федерации в Государстве Эритрея, оказавшее значительную помощь в организации визита.

Эритрейская Церковь является одной из шести Древних Восточных Церквей дохалкидонской традиции. Получила автокефалию в 1998 году. Сегодня к чадам Эритрейской Церкви себя относят более трех миллионов человек – это примерно половина всех жителей страны, и около миллиона эритрейцев, проживающих в диаспоре, преимущественно в странах Северной Америки и Западной Европы.

Святейший Патриарх Абуна Василий родился в 1954 году на территории современной Эритреи. В юношеском возрасте принял монашество, был рукоположен во иеродиакона и вскоре – во иеромонаха.

В 2005 году хиротонисан во епископа.

В 2021 году возведен в архиепископский сан. До избрания на Предстоятельскую кафедру занимал должность управляющего делами Эритрейской Церкви.